EGZAMIN Mechanika Konstrukcji (MK3) KB studia mgr niestacj. dnia 12 1X 2020 r.

NAZWISKO Imig

Nr albumu Oceny z ¢wiczen :
ocena ocena Ocena z egzaminu po ustnym
zadania 1 zadania 2

Ocena taczna, data, podpis

Poczgtek: 16.00. Do 16.50 nalezy opracowac to zadanie a do 17.00 przestaé rozwigzanie pod TEAMS
Na Kartce z rozwigzaniem prosze wyraznie napisac:

Oswiadczam, Ze niniejsza praca stanowigca podstawe do osiggnigcia efektow uczenia si¢ z przedmiotu
Mechanika Konstrukcji 3 KB zostata wykonana przeze mnie samodzielnie

Imie i nazwisko (czytelnie)

Nr albumu (czytelnie)

Zadanie 1. Dany jest ruszt o weztach sztywnych obcigzony sitg skupiong P, por. rysunek. Znalez¢:
- wykres momentow zginajacych,
- wykres momentow skrecajacych

- kat Oa .




EGZAMIN Mechanika Konstrukcji (MK3) KB studia mgr niestacj. dnia 12 1X 2020 r.

NAZWISKO Imig

Nr albumu Oceny z ¢wiczen :
ocena ocena Ocena z egzaminu po ustnym
zadania 1 zadania 2

Ocena taczna, data, podpis

Poczgtek: 17.00. Do 17.50 nalezy opracowa¢ to zadanie a do 18.00 przestaé rozwigzanie pod TEAMS
Na Kartce z rozwigzaniem prosze wyraznie napisac:

Oswiadczam, Ze niniejsza praca stanowigca podstawe do osiggnigcia efektow uczenia si¢ z przedmiotu
Mechanika Konstrukcji 3 KB zostata wykonana przeze mnie samodzielnie

Imie i nazwisko (czytelnie)

Nr albumu (czytelnie)

Zadanie 2. Dany jest zbiornik walcowy wzmocniony pierScieniem obcigzony jak na rysunku (q —
obcigzenie obwodowe o jednostce N/m).

Sporzadzi¢ wykresy:

momentu zginajacego wzdhuz tworzacej walca
sity obwodowej w powloce walcowe;j
momentu zginajacego w pierscieniu

oraz znalez¢ kat skrecenia pierscienia 9a.
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H h b= 0,2a
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Zadanie 2

In[212]:=
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Dane

b->0.2a
d->0.1la

EE - 30000000000
v > 0.2

h-> —
20

Schemat zastepczy

In[217]:=




Opracowat: S. Dudziak

Roéwnania nierozdzielnosci

511 X1 + 612 Xy + 510 0
O21 X1 + 855 Xy + Op9 = 0, gdzie:

611 = 011w + O11p

612 = 812y + O12p

622 = OG22y + O22p

b10 = O10p

659 = 0

'p' - oznacza przemieszczenia pierscienia, a 'w'walca.

Z przyjetych danych wynika nast¢pujaca warto§¢ wspotczynnika A.

3(1—\/2)512
A= (————— 025 - 5,8259
h2

Stan “0”

W
In[223]:= 0 20

i 020
q

7 6910

A

= Pierscien
Skorzystamy z [1] (str. 254-256).
qa?

S10p = — = -1.66667x107° g
Ebd

S20p = O




Opracowat: S. Dudziak |3

Stan X =1
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Rozktad sit wewnetrznych.

£ = =

a
Ni = 2e ¢ ACos[AE]

Q; = -e’% (Cos[XE&] -8in[A€])
ae?ésin[A €]
My = ——
A
ae?fvsin[Ag]
My = v My =

A

Rozklad przemieszczen.

2e €A% (Cos[AE] +8in[A &])

X =
Eh

2ae*fACos[A€]

Eh

Poszukiwane przemieszczenia.

2aAi
S11w = = 7.76787x107°
Eh
222 4.52548 x 1078
521w = =
Eh a
m Pierscien

Skorzystamy z [1] (str. 254-256)

2

4a
S11p = = 6.66667x107°
Ebd

6 a? 1.x1077

O21p = —
E b d? a



Opracowat: S. Dudziak

Stan X, =1
In[248]:= 6W22
N4
6\%%/6922
12
s

= Walec

Rozktad sit wewnetrznych.

2e 8% (Cos[AE] -Sin[A &)

N, = -
a
2e € Asin[x €]
Q2 = -
a
My, = —e*¢ (Cos[A&] +Sin[A&])

M = v M =e?®v (Cos[AE] +Sin[A &)
Rozklad przemieszczen.

2e €% (Cos[AE] -Sin[X &)

Eh
4e €3 Cos[rE]

X:
Eah

Poszukiwane przemieszczenia.

222 4.52548 x 1078

12w = —— =

Eh a

4 23 5.273%x 1077
O22w = =

Eah a?
Pierscien

Skorzystamy z [1] (str. 254-256)

6 a? 1.x1077
CSl2p = - = -
EDb d? a
12 a2 2.%x107°
S22p = =

Ebd? a?



Opracowat: S. Dudziak

Rozwiazanie uktadu réwnan

Po rozwigzaniu uktadu rownan metody zaburzen brzegowych otrzymujemy nastepujace wartosci nadliczbowych

511 = 1.44345x10°8
5.47452 x 1078
512 = -
a
2.5273%x10°°
620 = ————————
2
a2q
10 = -
b dEE
850 = 0

X; = 0.125799 g
X, = 0.0027249%aq

Czyli poszukiwane sity maja nastgpujace wartosci.

X; = 0.125799q
X, = 0.00272499aq

Wykresy sit wewnetrznych

= Sita rownoleznikowa

Ny = X3 N3 (X1) + Xz Np(X3)

N1 [qa]

Out[283]=

. ‘ . . 1
0.8 1.0 1.2 1.4 ¢l

= Moment potudnikowy

My = X3 Mp(X1) + X2 My(X32)



Opracowat: S. Dudziak
M; [qa’]

0.004 -

0.002 -
Out[288]= |

— ‘ £11]
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Wykres przemieszczenia normalnego

= Walca
Dalej przyjeto:
q - 50000
a->3

0 [m]

0.00004
0.00003
Out[294]=

0.00002

0.00001

n[1]

Sity wewnetrzne w pierscieniu

N, = Xy (-a) + ga = 0.874201laqg
d

My = (X; - X1 —) (-a) = 0.00356495a%q
2



Opracowat: S. Dudziak

Sprawdzenie zgodnosci przemieszczen i katéw obrotu w miejscu
polaczenia pierscienia z walcem
m Zgodnos¢ przemieszczen
Walec
s = X1 O114 + Xo S1py = 1.10051x107°q
Pierscien
Sp = O10p + X1 S11p + Xz S12p = -1.10051x107° g

m Zgodnos¢ katow obrotu

Walec
7.12989x10° g
Xs = Xl CSle + XZ C322w - -
a

Pierscien

7.12989x107° g
Xp = O20p + X1 O21p + X2 O22p = -

a
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